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Úvodník / Slovo starostky

Vážení občané Čisovic,

máme zde opět čas Vánoc, krásných svátků, které již 
po staletí připomínají narození Ježíše Krista. Vánoce 
jsou všude kolem nás, jejich připomínku nacházíme 
v obchodech, na pracovištích, ale i na veřejných 
prostranstvích. Scházíme se u obecních vánočních 
stromečků, nasloucháme tónům hudby na advent-
ních koncertech. Vánoce jsou všude kolem nás. Ale 
ptám se – jsou také v nás? Jsou také v našich du-
ších? Nejsme tak trochu, ať již dobrovolně či nedob-
rovolně, unášeni proudem představ, jaké by Váno-
ce vlastně měly být? 

„Lid, který chodí v temnotě, uvidí veliké světlo.“ - Tak 
tato slova z Bible, z knihy proroka Izaiáše, si vyslechne 
každý, kdo navštíví půlnoční mši svatou. Ale nenech-
me se mýlit, to světlo, to nejsou světla zářícího super-
marketu, to nejsou světla nablýskaného daru. Je to 
světlo pokoje, je to světlo poznání toho, co je oprav-
du důležité. Občas vnímáme Vánoce jako povinnost 
být dokonalý – dokonale uklizená domácnost, doko-
nale vystrojená štědrovečerní tabule, dokonalé dary 
a dokonalé, i když někdy poněkud strojené úsměvy. 

Ale kdyby Ježíš vstoupil do našich domovů, myslíte si, 
že by se pídil po těchto světských (a strašlivě pomíji-
vých) statcích? Nebo by hledal něco zcela jiného?

A tak si v klidu řekněme, že Vánoce nejsou o hledání 
dokonalosti, ale o hledání pokoje. Bez obav a bez 
výčitek se zastavme, ulevme si od celoročního stre-
su. Nehledejme, co jsme ještě neuklidili, neuvařili, 
neupekli, nehledejme, koho jsme ještě nenavštívili, 
komu jsme nezavolali. Hledejme cesty ke svým blíz-
kým, na které, přiznejme si to, během roku nemáme 
tolik času, kolik bychom si třeba přáli. Dopřejme si 
světlo pokoje – dle životní filozofie navštivme kostel, 
vánoční koncert, místní příjemný vánoční trh. Anebo 
jen v teple domova vychutnejme pohádky či třeba 
něco z toho dobrého jídla. A zkusme se třeba zamy-
slet, zda neudělat radost někomu, kdo třeba v životě 
neměl to štěstí…

Když jsou ty Vánoce…

Přeji Vám krásné prožití Vánoc a úspěšný vstup do 
nového roku…

Josef Myslín

Úvodník

Čisovické noviny, číslo 147 vychází v prosinci 2025, periodicita: 3-4x ročně, vydává Obecní úřad Čisovice, reg. č. MK ČR 
E 12922. Vedoucí redaktor: Petra Myslínová-Cejpková. Redakční rada: Z. Kuthanová, J. Myslín, I. Dvořáková,  
Mgr. L. Hejnicová, P. Mathauser, M. Svoboda, J. Dusíková, P. Nepraš, D. Dusík. Tisk a grafické zpracování: MIRSA Bohemia 
(www.mirsa.cz), ilustrace: Barbora Humhalová. Vaše příspěvky uvítáme na adrese: OÚ Čisovice, 252 04, Čisovice, IČO: 
00241148 nebo e-mailem: ou.cisovice@worldonline.cz, inzerce: inzerce@mirsa.cz

Slovo starostky
Vážení spoluobčané, milí čtenáři Čisovických novin,

blíží se konec roku, a tak mi dovolte, abych Vás se-
známila s nejdůležitějšími informacemi o dění v obci 
za uplynulé období.

I nadále pokračuje výstavba splaškové kanalizace 
v Bojově. Téměř polovina stavby je za námi, zbývá 
odkanalizovat bojovská Višňovka a dvě místní ko-
munikace přiléhající na krajskou vozovku. Zároveň 
probíhá i výstavba kanalizačních přípojek. V březnu 
2026 se ještě vrátí stavba k dokončení páteřní stoky 
v krajské komunikaci, což opětovně znamená, že nás 
čeká částečná uzavírka této silnice, včetně omeze-
ní autobusové dopravy. Jak jsem Vás již informovala 
v posledním čísle ČN, stavba by měla být ukončena 
v červnu 2026 

a následovat budou finální opravy asfaltových povr-
chů na místních komunikacích. Zároveň, po ukončení 
stavby kanalizace, plánuje Krajská správa a údržba 
komunikací Středočeského kraje celkovou rekonstruk-
ci páteřní komunikace, a to v úseku od začátku Bo-
jova až do Čisovic (aktuální informace Vám budou 
včas zaslány). 

V letošním roce se nám podařilo zrealizovat řadu 
plánovaných investic. Byla vyměněna střecha na 
stodole a na části bytového domu č. p. 9 v Čisovi-
cích. Nově je také, v areálu fotbalového hřiště, ve-
řejnosti k dispozici workoutové hřiště a na přilehlém 
dětském hřišti nový herní prvek v podobě lanové 
pyramidy. Po mnoha letech a jednáních s vlastníky 
obec odkoupila potřebný pozemek pro výstavbu 
vodojemu a nyní můžeme dokončit podání žádosti 
o stavební povolení pro tuto stavbu. Zároveň, s výše 
uvedeným odkupem pozemku pro vodojem, jsme 
také odkoupili řadu pozemků pod místními komuni-
kacemi. V současné době probíhá výběrové řízení 
na zpracovatele projektové dokumentace pro vý-
stavbu nového mostku přes Bojovský potok v lokalitě 
„Na Mořině“.

Na základě udělené dotace ze Středočeského kraje, 
a to ze Středočeského fondu podpory dobrovolných 
hasičů a složek IZS na dovybavení jednotky požární 
ochrany ochrannými prostředky, kterou obec obdr-
žela ve výši 100.000 Kč, jsme mohli zakoupit naší jed-
notce požární ochrany nové dýchací přístroje. Ze 
Středočeského Infrastrukturálního fondu na spolufi-
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nancování výstavby splaškové kanalizace v Bojově 
jsme obdrželi dotaci ve výši 1.102.486 Kč. 

Z důvodu přetrvávajících potíží s odvozem a likvidací 
textilního odpadu vypověděla obec stávající smlouvu 
firmě TextiEco a. s. a od 1. ledna nového roku bude tyto 
služby zajišťovat firma Brdská odpadářská společnost.

Na závěr tohoto článku Vám přeji klidné prožití vá-
nočních svátků, a především pevné zdraví v příštím 
roce a zároveň Vás zvu na níže uvedené akce.

 Zuzana Kuthanová
starostka obce

Slovo starostky / MŠ Čisovice 

Připravované akce

24. 12. Vánoční zpívání
15:30 u kapličky v Bojově
22:00 kaplička v Čisovicích

1. 1. 2026 Běh nahoru na Horu (Rodiče pro Čisovice a Bojov) – 11. ročník

První dny a týdny ve školce bývají pro nejmenší děti 
velkou změnou.

V naší školce však proběhla adaptace velmi hladce. 
Děti si na nové prostředí zvykly poměrně rychle a bez 
větších potíží. Od samého začátku ukazují, jak jsou 
přátelské, zvídavé, tvořivé a komunikativní. 

Snadno se orientují v denním programu mateřské ško-
ly. Pomáhají nám k tomu jednoduché rituály, básnič-
ky a písničky. 

Každý den cvičíme, zpíváme, tvoříme a jednou do 
týdne hrajeme krátká divadélka, pracujeme s po-
hádkou. Učíme se vyprávět a zároveň naslouchat je-
den druhému. Věnujeme se aktuálním tématům, kte-

rá přizpůsobujeme tak, aby pro tuto věkovou skupinu 
byla zajímavá a srozumitelná. 

Pestré každodenní činnosti naplňují dětem čas nato-
lik, že jim čekání na rodiče uteče rychlostí blesku.

Velice si vážíme také skvělé spolupráce s rodiči, kteří 
se aktivně zajímají o dění v naší třídě.

Díky vzájemné komunikaci a důvěře mezi rodinou 
a školkou vzniká prostředí, ve kterém se děti cítí bez-
pečně a spokojeně. 

Věříme, že i nadále nás Veverky nepřestanou překva-
povat v tom, co dokážou! :)

Vendula Vostarková a Jana Fořtová 

Veverky
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MŠ Čisovice 

Ve třídě Koťátek se podzim nesl ve znamení pestrých 
aktivit, společného objevování a radosti z nových 
zážitků. Děti si užily nabitý program plný tvoření, po-
hybu i zkoumání světa kolem sebe.

Halloween a české tradice
Během projektového týdne Halloween si děti vy-
zkoušely pečení jednoduchých podzimních dobrot, 
společně vydlabávaly dýně a tvořily halloweenské 
dekorace. Vyvrcholením týdne byl veselý rej v mas-
kách, při kterém se celá třída proměnila v malé stra-
šidýlkové  království. Nezapomněli jsme ani na tra-
diční český svátek Dušiček, o kterém jsme s dětmi 
mluvili jednoduchou a srozumitelnou formou v rámci 
každodenních činností. Děti tak vnímaly nejen zá-
bavnou, ale i kulturní stránku podzimu.

Voda, pohyb a zdraví
Část dětí se zúčastnila lekcí plavání v příbramském 
bazénu, kde si hravou formou osvojovaly základní 
dovednosti ve vodě. Pravidelnou součástí našeho 
programu jsou také grafomotorická cvičení, která 
dětem pomáhají se správným držením tužky a při-
pravují je na pozdější psaní. V tělocvičně si zkoušíme 
překážkové dráhy, míčové hry i cvičení pro rozvoj 
rovnováhy a obratnosti. Rádi trávíme čas venku  – 
chodíme na procházky na louku a užíváme si hry 
s přírodninami na školní zahradě. Děti staví domeč-

ky, tvoří zahrádky z listů, klacíků…  a zapojují přitom 
fantazii, spolupráci i jemnou motoriku.

Bacily pod lupou – malí badatelé v akci
Velkou část podzimu jsme věnovali tématu bacilů 
a zdraví. Děti si vymyslely vlastní jména bacilů. Zkou-
maly jsme různé předměty, ale i kůži a vlasy pomocí 
lup a USB mikroskopu. Spojili jsme téma s výtvarnou 
tvorbou – foukáním tuše, modelováním i kombinova-
nými technikami. Děti se tak zábavnou formou uči-
ly, proč je důležité si mýt ruce a jak se starat o své 
zdraví. 

Kultura a společné zážitky
Podzimní atmosféru doplnilo tradiční focení dětí. Ve 
školce jsme také zhlédli krásné divadelní představe-
ní, které děti vtáhlo do pohádkového světa plného 
fantazie. Velkým zážitkem byla vydařená akce Pří-
jezd Martina na bílém koni, jež dětem přiblížila svato-
martinskou tradici a přinesla jedinečný okamžik, na 
který budou dlouho vzpomínat.

Podzim ve třídě Koťátek byl zkrátka plný radosti, tvo-
řivosti, poznávání i společné spolupráce – přesně 
tak, jak to mají naše Koťátka nejraději.

Krásné adventní dny 
Vám přeje Romana a Žaneta

Podzimní dění ve třídě Koťátek
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MŠ Čisovice 

Po letních prázdninách jsme se v září všichni ve škol-
ce znovu sešli plní očekávání a radosti. Děti se tě-
šily na své kamarády, oblíbené hračky a novou tří-
du. Naše školka opět ožila veselým smíchem. Hned 
v prvních dnech jsme si povídali o tom, co děti zažily 
o prázdninách, a vytvořili si pravidla, která nám po-
máhají, aby nám tu spolu bylo dobře.

Postupně jsme se pustili do společných aktivit – tvo-
říme, zpíváme, sportujeme a objevujeme svět kolem 
nás. Vyprávíme si příběhy, pracujeme s obrázky i kni-
hami, třídíme a porovnáváme, pracujeme s přírod-
ninami a drobnými předměty. Děti velmi baví naše 
malé pokusy a experimenty, při nichž se učí, jak věci 
fungují. Společné objevování podporuje dětskou zví-
davost, spolupráci i radost z nových poznatků.

Letošní školní rok čeká všechny děti z oddělení Lvíčat 
zápis do 1. třídy ZŠ. U zápisu mohou děti ukázat, co 
již umí – ale není to žádná zkouška. Jde spíše o milé 
povídání s paní učitelkou. Proto ve spolupráci s rodi-
či děti motivujeme a rozvíjíme v různých oblastech. 
Rozšiřujeme slovní zásobu a schopnost komunikace, 
procvičujeme jemnou i hrubou motoriku, základní 
orientaci v prostoru, jednoduché počty. Podporuje-
me sociální dovednosti, rozvíjíme spolupráci, respekt, 
schopnost domluvit se, samostatnost aj. Učíme děti, 
aby dokázaly práci dokončit, požádat o pomoc, vy-
řešit drobný problém.

Snažíme se, aby každý den ve školce byl naplněn 
dobrodružstvím, úsměvy a přátelskou atmosférou, 
ve které se děti cítí bezpečně a mohou rozvíjet své 
dovednosti i fantazii.

Nyní nás ve školce čeká kouzelné období Adventu. 
S přicházející zimou se naše školka pomalu ponořu-
je do adventní atmosféry. Děti se už těší na chvíle 
plné světýlek, vůně perníčků a radostného očeká-
vání. Společně začneme vyrábět drobné dárky pro 
rodiče a na školní trh - s láskou, trpělivostí a dětskou 
fantazií, která dokáže proměnit obyčejné materiá-

ly v opravdové poklady. Adventní čas je především 
o očekávání - o tom tichém kouzlu, které se vznáší 
nad školkou, když děti každý den mluví o Ježíškovi, 
o světýlkách a o tom, co pro ně Vánoce zname-
nají. Pro děti je toto 
období nejkrásnější 
v celém roce, plné 
naděje, překvapení 
a rodinné pohody. 
A my jsme rády, že 
můžeme být u toho 
a prožívat toto kouz-
lo spolu s nimi. Proto 
Vám společně s na-
šimi Lvíčaty přejeme 
krásný a klidný ad-
ventní čas a ještě 
hezčí Vánoce. Buďte 
zdraví a šťastní v roce 
2026.

Paní učitelky Mája, 
Renáta, teta Irča  

a děti ze třídy Lvíčat

Lvíčata



6

V naší třídě proběhl projektový den věnovaný téma-
tu Den stromů, během kterého se žáci ponořili do po-
znávání lesů, stromů a jejich významu pro náš život.

První část dne patřila frotáži kůry stromů. Děti si s po-
mocí pastelů vytvořily jedinečné otisky kmenů růz-
ných druhů stromů a zároveň pozorovaly jejich struk-
turu a odlišnosti. V dalších aktivitách jsme si povídali 
o tom, proč jsou lesy důležité, jaké funkce plní v příro-
dě a jak můžeme my sami přispívat k jejich ochraně. 
Ve výtvarné výchově jsme neopomenuli práci s listy.

Následoval pobyt venku, kde se žáci věnovali po-
znávání jehličnatých stromů přímo v terénu. Učili se 
rozeznávat jednotlivé druhy podle jehlic, šišek i tvaru 
koruny. V učebně pak dokončili několik pracovních 
listů, které prohloubily jejich vědomosti a upevnily 
nové poznatky. Také si vytvořili svůj první lapbook. :-)

Velkým finále dne byla běhací hra na školní zahradě 
společně s páťáky. Ti mladším spolužákům pomáhali 
při čtení kvízových otázek a zaznamenávání tajen-
ky. Hra měla obrovský úspěch – děti spolupracovaly, 
běhaly, hledaly odpovědi a užívaly si krásné počasí 
i radost z pohybu.

Projektový den se vydařil na jedničku a dětem při-
nesl nejen nové znalosti o stromech a lese, ale také 
společné zážitky, které je bavily a motivovaly k další-
mu objevování přírody.

Mgr. Lenka Veselá

ZŠ Čisovice 

Základní škola a Mateřská škola Čisovice, okres Praha-západ 

Čisovice 193, 252 04 Čisovice / telefon: 318 592 825 
www.zsmscisovice.cz

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ZŠ ČISOVICE
se koná dne 8. 1. 2026 v 10.00 a v 11.00 hodin.

(V tyto časy Vás provedeme naší školou.) 
Přijďte se podívat na naši školu!

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU 
týká se dětí narozených do 31. 8. 2020  
a dětí s odloženou školní docházkou

se koná 2. 2. 2026 od 9.30 do 11.00 hodin  
a od 12.15 do 15.45 hod.

•	 s sebou přineste občanský průkaz  
zákonného zástupce a rodný list dítěte

•	 k zápisu se dostaví i děti, které měly  
v loňském roce odklad

Děti budou přijímány do 1. ročníku  
dle kritérií stanovených ředitelkou školy.

Těšíme se na Vás!!!

Projektový den „Den stromů“ u druháků



7

Dne 10. listopadu se, již potřetí, na louce nad školou 
uskutečnilo tradiční „Svatomartinské setkání“, kte-
ré pro všechny školkové a školní děti zorganizovala 
naše škola. Velkým zážitkem byl příjezd svatého Mar-
tina na bílém koni, kterého v přestrojení ztvárnil a za-
hrál Jirka Kočárek se svou kobylou Calistou.

Svatý Martin dětem předvedl svou zbroj a jízdu na 
koni, poutavě vyprávěl svůj příběh o setkání se žeb-
rákem, kterému v mrazivém počasí rozpůlil svůj čer-
vený plášť, aby ho ochránil před zimou. Tento silný 
okamžik, který je symbolem lidské solidarity, laska-
vosti a ochoty pomáhat druhým, děti zaujal a připo-
mněl jim důležitost dobrých skutků. Přiblížil jim také 
svůj další osud – jak putuje do dalších končin, aby si 
splnil svůj sen a stal se knězem. 

Tradice svatého Martina má u nás dlouhé kořeny. 
Je symbolem štědrosti a lidského dobra. K tomuto 
dni se v lidových zvycích váže také příchod prvního 
sněhu. Svátek je též spojen s hojností, pohostinností 
a setkávání lidí napříč generacemi. Právě tyto hod-
noty si děti mohly díky tomuto setkání přirozeně při-
pomenout.

Na závěr svatý Martin popřál mnoho zdaru a svou 
štědrost dětem projevil malou dobrotou. Poté ujížděl 
a byl viděn jeho vlající červený plášť.  Svatomartin-
ské setkání je krásným příkladem toho, jak lze tradice 
přirozeně předávat i těm nejmladším.

Michaela Vacková

ZŠ Čisovice 

Svatomartinská návštěva – návrat k tradicím

PŽáci 3., 4. a 5. třídy  prošli v uplynulých dnech pre-
ventivním programem „Pasti a nástrahy internetu“, 
který se zaměřuje na bezpečné chování v online pro-
středí. Program je součástí dlouhodobé prevence rizi-
kového chování a škola ho zařazuje pravidelně, aby 
dětem pomohla lépe se orientovat ve světě moder-
ních technologií.

Během interaktivního programu se děti pomocí příbě-
hů, modelových situací i diskuze seznámily s tématy, 
která se jich v běžném životě týkají:

•	jak reagovat, když je na internetu osloví neznámá 
osoba,

•	proč je důležité chránit své osobní údaje,

•	jak bezpečně pracovat se sociálními sítěmi a hrami,

•	jak poznat manipulaci, falešné profily či kyberšikanu,

•	a jak se zachovat, když se setkají s něčím, co jim 
není příjemné.

Program byl veden zábavnou a zároveň praktickou 
formou, díky které děti hned pochopily, jaká rizika 
mohou v online světě číhat. Nechyběly ani krátké 
scénky, ve kterých si samy vyzkoušely správné reakce 
v obtížných situacích.

Pedagogové se shodují, že prevence v této oblasti je 
dnes nezbytná, protože děti se s internetem setkávají 
velmi brzy. Škola proto dlouhodobě podporuje vzdě-
lávání v digitální bezpečnosti a snaží se dětem po-
skytovat co nejvíce konkrétních návodů, jak se online 
chovat zodpovědně.

Program „Pasti a nástrahy internetu“ přinesl dětem 
nejen nové informace, ale také pocit jistoty, že se 
mají na koho obrátit, když se na internetu setkají s pro-
blémem.

Světlana Bílková         

Děti z Čisovic se učily, jak bezpečně zvládat 
nástrahy internetu
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Stejně jako v loňském roce jsme se začátkem školní-
ho roku zúčastnili akce Vyšehrátky. Tématem byla 2. 
světová válka (akce v minulém roce byla věnovaná 
1. světové válce). V pondělí 8. 9. 2025 jsme vyrazili au-
tobusem do Prahy. Jeli jsme tam my, jakožto 5. třída, 
a také 4. třída. Když jsme dorazili na místo (k Vyše-

hradu), rozdělili jsme 
se na 3 skupiny, po-
tom přišel na pódi-
um pán, který nás 
přivítal a řekl nám 
všechno potřebné 
ke hře. Organizáto-
ři nám rozdali herní 
karty. Z jedné stra-
ny byl úkol, který 
byl náš cíl pro tuto 
akci a z druhé strany 
byla mapka, na kte-
ré bylo zakresleno 
všech 10 stanovišť. 
Potom jsme se už jen 
vydali k jednotlivým 
stanovištím.

Karel – žaludová káva
Za druhé světové války byl omezován příděl potravin, 
stejně tak i kávy. Proto lidé začali vymýšlet náhražky 
různých potravin. Například vymysleli žaludovou kávu 
a o tom bylo toto stanoviště. Paní nám vysvětlila, co 
máme dělat a co se stalo. Řekla nám, že v menším 
lesíku hned vedle stanoviště se nachází žaludy, kte-
ré máme posbírat. Každý mohl vzít jen jeden žalud. 
Žaludy jsme měli dávat do kastrůlku, potom si vzít ná-
dobku, naplnit ji vodou z lavoru a nalít ji Karlovi do 
uší. Nakonec jsme ho jen tak tak probudili. Nám se to 
moc líbilo.

Nepřátelská linie
Toto stanoviště začalo převlékáním do tanku. Šest 
z nás se převléklo a tím jsme se stali posádkou tanku.  
Měli jsme sníženou viditelnost, protože jsme si museli 

nasadit speciální brýle. Další tři byli odbojáři a házeli 
po tanku bomby. Projížděli jsme minové pole a ne-
směli nás zasáhnout. Pokud se tak stalo, jeden z pro-
středku tanku musel odejít a stát se odbojářem, který 
s ostatními házel bomby po tanku.

Hlad                                                

Každý má někdy hlad, a tak se dělo i ve druhé svě-
tové válce. Lidé to ale neměli jako my teď, měli to 
o dost těžší. Dostávali přídělové lístky a mohli si koupit 
jen to, co bylo na nich uvedeno. A na Vyšehrátkách 
měli takového muže, který měl pořádný hlad. Naším 
úkolem bylo vzít si přídělový lístek, přečíst si, kterou su-
rovinu máme najít, vyhledat správný regál a surovinu 
donést hladovému muži, aby byl sytý. Hra byla velmi 
zábavná.

Příběh o židovské dívce
Toto stanoviště se věnovalo příběhu židovské dívky 
Hany. Paní nás seznámila s postavičkami příběhu, kte-
ré byly vyrobené z kartonu. Povídali jsme si o tom, jak 
lidé žili v době druhé světové války a jak to měli těžké.

Dívka Hana měla mladšího bratra a rodiče. Bydleli ve 
skromném bytě. Německý voják jim dal zákaz cho-
dit ven a nakupovat v obchodech. Na to měli pouze 
vyhrazený čas. Také musela nosit žlutou hvězdu, aby 
bylo poznat, že je Židovka. A najednou ji odvezli do 

ZŠ Čisovice 

Vyšehrátky 2025
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jiného města, kde byla spousta jiných Židů. To měs-
to se jmenovalo Terezín a byl to koncentrační tábor. 
Nesměla tam ani číst své oblíbené knihy.  Našla si tam 
kamarádku, ale ta nakonec musela odjet a už o ní 
nikdy víc neslyšela. Potom ji zase odvezli do jiného 
města, kde to bylo velmi rozbořené. A rozhodli se to 
opravit, aby nemuseli žít v troskách domu.  

Emauzy 

Na tomto stanovišti jsme se stali architekty. Měli jsme 
domalovat vybombardované kláštery podle vlastní 
fantazie. Každý měl něco originálního a hezkého. Na 
konci jsme hodnotili, která malba je nejhezčí tím, že 
jsme fix, kterým jsme kreslili, dali na obrázek, který se 
nám nejvíce líbil. Bylo to celkem zábavné. 

Bombardování
Další stanoviště bylo bombardování. Byla tam hrací 
deska, ve které se nacházely dvě kuličky a jmenovaly 
se Evžen a Julie. Zvedli jsme desku a cílem hry bylo 
dostat kuličky do bezpečí, tj. do bunkru. Také tam byl 
pán, který na hrací desku házel molitanové krych-
ličky, které měly představovat bomby. Všichni jsme 
si pomáhali. Evžen to měl těžké a my také. V desce 
byla spirála a trávník. Spirála značila město a tráva 
byla ze zeleného plastu.

Atentát na Heydricha
Nejvýraznější akcí odboje druhé světové války byl 
atentát na zastupujícího říšského protektora Reinhar-

da Heydricha. Herec, který byl převlečený za aten-
tátníka Jana Kubiše, nám vysvětlil, co máme dělat. 
Naším úkolem bylo trefit pomocí míčků Heydrichovo 
auto značky Mercedes-Benz a netrefit při tom žádné 
civilisty. Ze začátku nám to moc nešlo, ale Max Svia-
tash ho nakonec sestřelil, téměř na poslední pokus. 
Mohli jsme si hodit každý ještě jednou a to už se nám 
to skoro všem podařilo. Úkol splněn, takže jsme dostali 
razítko a mohli jsme vyrazit na další stanoviště.

Šifra
Došli jsme na stanoviště, kde byla velká tma. Čekala 
nás tam paní s petrolejkou a pustila nám rozhlas, ve 
kterém zazněla zašifrovaná zpráva. Tu jsme měli roz-
luštit, ale bohužel se nám to nepovedlo bylo to pro 
nás moc těžké a bylo na to málo času.

ZŠ Čisovice 
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ZŠ Čisovice 
Sabotáž
Sabotáž je utajená a úmyslná podvratná činnost, 
spočívající v poškozování věcí. Na tomto stanovišti 
jsme měli za úkol třídit náboje do nádob, podle typu 
nábojnice. Náboje vykupovali Němci, a proto jsme je 
museli pěkně promíchat tak, aby byly rozházené. Ko-
lem procházel německý voják, který nás popoháněl 
k práci a ten si nesměl všimnout, že dáváme náboje 
do špatného kelímku. Důvodem bylo, aby se Něm-
cům zasekávaly zbraně a nemohli je používat proti 
Čechům.

Škola-die schule
Sedli jsme si do lavic a paní učitelka (Frau Lehrerin) 
nám vysvětlila, jaká území Protektorátu Čechy a Mo-
rava a samostatného státu Slovensko propadla Ně-
mecku. Poté již zmiňovaná paní učitelka rozházela 
magnetické dílky mapy na tabuli a my dostali za úkol 
je složit zpět. Nebylo to jednoduché, protože města, 
podle kterých jsme se orientovali, byla většinou rozdě-
lená do dvou dílků. Na jednom byl název česky a na 
druhém německy. Např. Praha-Prag, Brno-Brünn, Ústí 
n. Labem-Aussig.  Naší skupině se to nakonec postavit 
povedlo, ale protože jsme se rozdělili na dvě poloviny 

a každá začala skládat od jiného konce, tak se nám 
nakonec Morava a západní část Slovenska překrýva-
ly, takže Bratislava tam nakonec vůbec nebyla vidět.

Po splnění úkolů na všech stanovištích jsme si pospo-
jovali obrázek, který vznikl na herní kartě. A pak už jen 
dojít k autobusu a hurá zpět do školy. Bylo to velmi 
naučné a moooc děkujeme! 

5. třída 

Brigáda – poděkování
Přírodní zahrada ZŠ a MŠ Čisovice

V sobotu 18. 10. 2025 proběhla na zahradě školy 
opět podzimní brigáda navazující na dobrovolnou 
akci „72 hodin“. 

Chtěla bych touto cestou moc poděkovat všem 
dospělým i dětským pomocníkům, kteří přiložili ruce 
k dílu!

Počasí nám přálo, sluníčko vysvitlo, a tak šla práce 
pěkně od ruky. Stříhaly se přerostlé keře a trvalky 
u plotu, před vjezdem do školní jídelny i u vrat, ple-
velilo se, vyčistily se chodníky za školkou u tělocvič-
ny i kamenná řeka, obnovily se dopadové plochy 

u všech herních prvků. Zametlo se hřiště s umělým 
povrchem. Hrabalo se listí, prořezaly stromy. Šikovní 
tatínkové a maminky zbrousili, opravili a natřeli her-
ní prvky a stoly. Zarovnán je i nájezd na parkoviště 
v jeho horní části. Opravovalo a čistilo se i uvnitř 
školy a školky.

Účast byla letos úžasná! Ještě jednou všem děkuje-
me a těšíme se na další setkání. Třeba na vánoční 
besídce s trhy, kterou pořádáme opět na naší za-
hradě ve čtvrtek 11. 12. 2025 od 14:30 hod.

Lenka Hejnicová a kolektiv ZŠ, MŠ
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ZŠ Čisovice  / Sokol Čisovice

V jedné písničce se zpívá: „Září, září, na léto jde stáří“!!

A v naší školní družině začal nový školní rok. Mnoho 
dětí se po “velkých prázdninách” těšilo na své spolu-
žáky, děti z první třídy se seznamovaly s pravidly školy 
a školní družiny a s novými kamarády.

Přivítali jsme všechny děti s dobrou náladou, připra-
vené poslouchat zážitky z prázdnin. Měsíc září utekl 
jako voda, počasí nám přálo, takže jsme si podzimní 
čas užili na školní zahradě. Zahrada poskytla mnoho 
příležitostí pro společné hry jako je fotbal, badminton, 
stolní tenis, stavění si domečků z mechu či 
kreslení křídami.

S dětmi si připomínáme pravidla slušné-
ho chování a věnujeme čas rozhovorům 
o čemkoliv, co děti zajímá.

I když už začal listopad, všude padá listí, 
i na naší školní zahradě, kde stále trávíme 
dost času, využíváme přírodních materiá-
lů na tvoření obrázků a poznáváme pod-
zimní přírodu.

Připomněli jsme si, co znamená „dušičko-
vý čas“ a proč je pro nás důležitý. Vytvořili 
jsme krásné obrázky na téma „Hallowee-
nu“, který v našich končinách už zdo-
mácněl.

Dny se krátí, a to nám všem připomíná zimní čas, kdy 
je dobré zpomalit a zavzpomínat na léto.

Svatý Martin se objevil v kalendáři a do naší školy též 
zavítal. Vyprávěl, co svátek svatého. Martina symboli-
zuje a jaké období začíná.

A už všichni tuší, že: „...už zase budou Vánoce“!

Všem čtenářům ze srdce přejeme hezké podzimní 
dny i nastávající adventní období z naší milé školní 
družiny!

Za ŠD Lucie Izáková

Podzim a ŠD 2025

Je za námi podzimní část fotbalové sezóny 2025/2026. 
Některé týmy mládeže ještě čekají poslední turnaje 
nebo zápasy Zimní ligy ve Zvoli. Pojďme se poohléd-
nout, co nám přinesla podzimní část po té obecné 
stránce, pak se můžeme zaměřit na jednotlivé kate-
gorie. Začněme areálem, který doznal jedné zásadní 
změny, a tou je Tribuna Rangers. Velké poděkování 
patří Jéňovi Prachařovi, který po výhře v sázce, více 
než 40 gólů za sezónu, vybral na realizaci něčeho 
skvělého. Díky narůstajícímu počtu dětí je třeba i re-
agovat na zlepšování prostředí. To se podařilo vybu-
dováním zastřešené tribuny pro zhruba 80 sedících 
diváků. 

Po té sportovní stránce to musíme hodnotit pozitivně 
až na nějaké výjimky, na nichž je třeba zapracovat 
v jarní části sezóny. Muži A vlétli do Okresního přeboru 
s chutí a pod vedením trenéra Škrabala přezimují na 
5. místě Okresního přeboru. Rezerva se rovněž neztra-
tila a získala skvělých 15 podzimních bodů.

V mládeži nám dělalo radost všech pět kategorií. Nej-
většího úspěchu dosáhla U9 mladší přípravka, která 
se dostala mezi 64 nejlepších mužstev v ČR, když v zá-
věrečné kvalifikaci nestačila na týmy jako Příbram 
nebo Sparta. V mládeži máme pořád ještě volná mís-
ta a pokud byste se chtěli přidat, stačí se nám ozvat 
a přijít si s námi vyzkoušet trénink ve své kategorii (kon-
takt: Petr Nepraš, 733 731 319). Pojďme si ale nyní pro-
jít jednotlivé kategorie, ukázat si fotky a popsat více 
detailů.

Muži A
Naše první mužstvo zahájilo sezónu povedenou let-
ní přípravou pod vedením nového trenéra Romana 
Škrabala a Antonína Vernera. Úvod sezóny nám vyšel 
perfektně a hned jsme se umístili na předních příč-
kách nejvyšší okresní soutěže. Nakonec se nám po-
dařilo získat 24 bodů a přezimujeme na 5 místě. 

Fotbalisté přezimují na 5. místě. Mládež poctivě 
trénuje, zlepšuje se a získává poháry
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Muži B
Benfika hrající fotbal přede-
vším pro radost z pohybu uká-
zala, že nebude hrát v tabulce 
druhé housle. Hned ve druhém 
kole obrala o body suverénní-
ho lídra z Bojanovic a ukáza-
la, že především na domácí 
půdě rozdávat body rozhodně 
nebude. Postupně si připsa-
la i několik výher a do zimní 
pauzy půjde s pěkným ziskem 
15 bodů.

Sokol
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U13 - Mladší žáci
S velkou radostí jsme do soutěže přihlašovali žákovské 
družstvo. Věděli jsme, že téměř celý kádr bude mu-
set po celou sezónu svádět souboje proti o rok starším 
dětem. Tento kádr bychom v budoucnu určitě rádi 
doplnili o další hráče. Mladší žáci se ale v sezóně ni-
čeho nezalekli, nastavili si s trenéry tréninky 3 x týdně, 
kde poctivě pracovali. Věděli jsme, že to je cesta, jak 
se vyrovnat i s o rok staršími dětmi. V sezóně jsme si 
připsali několik smolných proher, ale také jednu vyso-
kou výhru. Na koni sezóny jsme ještě sehráli dvojzápas 
s Dolními Jirčanami, z kterého jsme si přivezli výhru 5:1. 
Velká pochvala patří nejen dětem, ale i všem trené-

rům - Antonín Verner, Vojta Brabenec, Jarda Zámeč-
ník a Jan Mathauser - za jejich práci.

U11 – Starší přípravka
Starší přípravka měla povedený vstup do sezóny, 
kdy si hned na úvod připsala 3 výhry. Jako by to ale 
naše mužstvo ukolébalo a v dalším průběhu sezóny 
se nám už tolik nedařilo. Čeká nás neustálá práce na 
tréninkách a my věříme, že tato kategorie nám na 
jaře udělá ještě sousty radosti. Poděkování za práci 
zaslouží trenéři Fanda Linhart, Jan Prachař, Ondra Ka-
dič a vedoucí týmu Lucka Kadičová.

Sokol
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Sokol
U9 – Mladší přípravka
Mladší přípravka se vrhla do své sezóny hned se dvě-
ma týmy. Pro ideální vytížení dětí máme v soutěži 
U9A a U9B, které jsme pracovně označili jako Argen-
tina a Brazílie. Co se nám v této kategorii daří, tak je 
opravdu skvělá parta, která chodí na každý trénink 
bez ohledu na počasí. Účast na tréninkách neklesne 
pod 15 dětí a většina je na tréninku již s předstihem 
a po tréninku zůstává si ještě zakopat. To je ta cesta, 
která je super. Velikou odměnou pak byla pro tuto ka-
tegorii cesta celostátním Planeo CUPem, kde jsme se 
dostali až mezi 64 nejlepších týmů v kategorii U8 v celé 
ČR. Odměnou byla také účast vybraných dětí od OFS 
Prahy-západ na tréninku Slavie. Poděkování za prá-
ci s dětmi zaslouží Petr Nepraš, Vláďa Krejča a Lucka 
Kadičová.

U7 - Školička
Kategorii, o které uslyšíme, je určitě U7, která dělá 
neskutečné pokroky, a už nyní tušíme, že tady rostou 
skvělí fotbalisté i fotbalistky. Velmi dobrá účast na 
všech tréninkách nás posouvá mílovými kroky kupře-
du. Výsledkem toho je několik vítězství na turnajích 3 + 
0. Výborně k dětem přistupuje celý trenérský tým, kte-
rému moc děkujeme. Je hezky vidět, že i díky tomu do 
této kategorie stále přibývají nové děti. Poděkování 
pro trenéry Michala Kuthana, Martina Brože, Zdeňka 
Lišku a Báru Neprašovou.
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Sokol
Mini
Pokud někdy zavítáte na čisovický stadion v pátek 
odpoledne, určitě nepřehlédnete naše nejmenší. Vi-
dět tyto malé děti utíkat za balónem a radovat se 
z pohybu je zkrátka radost. Navíc se nám v této ka-
tegorii sešla dobrá parta a postupně začíná ovládat 
balón. S touto kategorií zatím žádné zápasy ani tur-
naje nehrajeme, ale věříme, že na jaře už tomu bude 
jinak. Přes zimu děti trénují v tělocvičně ZŠ Čisovice. 
Velké díky patří trenérům, jimiž jsou Dušan Linhart, 
Míša Linhartová a Anežka Mesteková.

Vzdělání trenérů
Jedním z pilířů naší mládeže je i vzdělání trenérů. U mlá-
dežnických celků nyní působí už 17 trenérů a trenérek. 
Hned 4 z nich na podzim absolvovali trenérský kurz 
FAČR C zaměřený na přípravkové kategorie. Je su-
per, že trenéři a trenérky mají chuť se vzdělávat a jako 
klub je v tom plně podporujeme. Děkujeme.
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Daniel Kos

Jakub Kadič

Luisa Lédrová

Barbora Rezková

Isabella Tauchenová

Kilian Joly Pomahač

David Štorc

Josef Hájek

Magdalena Veselá

Ema Kopečková

Julie Cihelková

Marek Nepraš
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Naši prvňáčci

Natálie PavezováMartina Syručková Mikuláš Bureš

Štěpán Bartůněk

Rebeca Prachařová

Maxmilián Kroupa

Sebastian Pokorný

Zuzana FialováVojtěch SeveraValerie Smolková

společné foto
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Týmové fotky
Před sezónou jsme fotili týmové fotky jednotlivých kategorií.
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Nábor nových dětí
Máte zájem se přidat do některého z mládežnických 
celků? Ozvěte se nám a přijďte si nezávazně vyzkou-
šet trénink ve své kategorii. Těšíme se na každého za-
páleného fotbalistu nebo fotbalistku.

Příběh jedné tribuny
Skvělá realizace se podařila v našem areálu fotbalo-
vého stadionu. Neskutečný příběh napsala sázka Jéni 
Prachaře, který se vsadil o realizaci tribuny. Musel na-
střílet přes 40 gólů za sezónu (nastřílel 41 branek), aby 
se povedla realizace tribuny. Nakonec se vše poda-
řilo, a tak se nyní těšíme z nové tribuny. Zastřešení je 
z hliníkové lakované konstrukce. Pod zastřešením na-
jdete několik stolů s lavicemi umístěné na zámkovou 
dlažbu. Z pohledové strany ještě tribunu doplňují čer-
nobílé sedačky v klubových barvách. Svoje využití tak 
najde nejen na podzim i na jaře, ale také v létě, kdy 
je třeba se schovat před sluncem. Krásně i zapadne 
do celého areálu a my ještě jednou děkujeme všem, 
kteří přispěli k její realizaci.

Závěrem
Moc děkujeme všem hráčům, hráčkám, rodičům, fa-
nouškům, sponzorům a podporovatelům. Vážíme si 
každé podpory a budeme se na Vás zase těšit v jar-
ní části sezóny nejen na domácích zápasech. Teď už 
Vám ale přejeme klidné svátky a úspěšný vstup do 
nového roku 2026.

TJ Sokol Čisovice
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Aktivní léto a podzim u čisovických hasičů
Vážení čtenáři Čisovických novin,

blíží se pomalu čas vánoční a ve dnech, kdy vzniká 
tento článek, je za okny již první sněhová nadílka le-
tošní zimy, i když astronomicky je stále ještě podzim. 
Pojďme nyní udělat malé ohlédnutí směrem zpět do 
letních prázdnin, i když zejména červenec občas při-
pomínal také spíše aprílové žertování přírody než vr-
cholné léto.

Co se tedy událo od vydání posledního čísla Čiso-
vických novin? V prvé řadě naše Tatra podstoupila 
povinnou STK, a sice se tak stalo 18. července. Hned 
o dva dny později, 20. července, jsme opravovali 
čerpadlo Tatra. Důležitý zásah nás čekal 17. srpna, 
kdy jsme asistovali při transportu pacienta. Na údržbu 
techniky jsme ale nezapomínali, neboť 29. srpna jsme 
se sešli za účelem opravy motorové stříkačky. To byl již 
před námi další zásah, k němuž naše jednotka vyjela 
3. září. Jednalo se o požár odpadu. 

O pár dnů později, konkrétně 12. září, se pak naši zá-
stupci připojili k uctění památky hasičů, kteří položili 
své životy za druhé světové války (nejen) jako členo-
vé odboje. Naši členové včetně Mladých hasičů se 
ujali čestné stráže u pomníku padlých a zapojili se tak 
organizačně do akce „Vzpomínkový den na hasiče 
v boji za svobodu“, jež se letos konala poprvé, a to 
pod organizačním zaštítěním Okresního sdružení hasi-
čů Praha-západ a ve spolupráci s Obcí Čisovice. 

Po pietním setkání (jemuž je v tomto čísle věnován 
samostatný článek) jsme si připravili síly, neboť 20. 
září nás čekaly dvě důležité akce, a to jednak tradič-
ní sběr železného šrotu a rovněž pak školení velitelů 
a strojníků, tedy pravidelná odborná příprava, jež je 
nezbytná pro členy zásahových jednotek. Po tomto 

nabitém dni nastalo na několik týdnů zdánlivě klidněj-
ší období, avšak již v poslední třetině měsíce října to 
bylo opět organizačně hodně nabité. 

Dne 24. října jsme zasahovali u odstranění stromu. 
Podzimní počasí už o sobě dalo vědět v plné síle. Ani 
to nás však neodradilo od brigády na louce, kterou 
jsme realizovali o den později. Uklidili jsme před zimou 
lavice a také postavili přístřešek, který nám bude slou-
žit jako příjemné venkovní zázemí i při nevlídném po-
časí. Následujícího dne, 26. října, jsme opět zasahova-
li při odstraňování spadlého stromu. 

V pondělí 27. října, v předvečer státního svátku výročí 
naší republiky, jsme se jako každý rok vypravili do Klín-
ce, kde se opětovně konala tradiční akce – zaplály 
plameny „Masarykovy vatry“. Počasí bylo tentokrát 
asi nejchladnější za poslední roky, kdy je tato akce 
pod záštitou Klubu Zasloužilých hasičů 7. okrsku po-
řádána. Zejména vítr byl velmi nepříjemný. Z tohoto 
důvodu proběhla oficiální část zahrnující čtení z my-
šlenek TGM, předání ocenění významným osobnos-
tem našeho okrsku či hudební vystoupení nikoliv ve 
venkovních prostorách, ale přímo v klubovně Sboru 
dobrovolných hasičů Klínec. Teprve pak na samotné 
zapálení Masarykovy vatry jsme se přesunuli k připra-
vené hranici, kde jsme jejím zažehnutím uctili památ-
ku prezidenta osvoboditele. 

Poslední událostí, kterou máme za sebou v době pří-
pravy tohoto čísla Čisovických novin, je zásah při po-
žáru kontejneru, k němuž jsme vyjeli 10. listopadu. 

Milí čtenáři, jménem čisovických dobrovolných ha-
sičů si Vám dovoluji popřát krásné prožití vánočních 
svátků a šťastné vykročení do nového roku. 

Martin Svoboda 
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První Vzpomínkový den na hasiče  
jsme si připomněli také v Čisovicích

Označení Vzpomínkový den na hasiče může mnohé-
mu čtenáři připadat zcela neznámý, což může být 
zcela jistě tím, že v letošním roce byla pietní setkání 
v rámci tohoto Vzpomínkového dne realizována po-
prvé. Jedná se o 12. září, které v letošním roce připad-
lo na pátek. A proč právě 12. září? V tento den, ale již 
v roce 1944 byl zatčen František Procházka, tehdejší 
starosta České zemské hasičské jednoty, jenž bohužel 
o několik měsíců později zahynul za velmi pohnutých 
okolností v koncentračním táboře Terezín. 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska v letošním 
roce vyzvalo hasičské sbory a další organizační složky 
SH ČMS, aby dle svých možností připomněly památ-
ku hasičů, kteří položili své životy za 2. světové války, 
a to již zmíněného 12. září. K pietnímu vzpomínání se 
rozhodlo připojit také Okresní sdružení hasičů Praha-
-západ, a to zcela logicky v domovské obci starosty 
OSH PZ Josefa Myslína, tedy v Čisovicích. 

Organizace této akce se ujali členové, respektive 
členky, Okresní odborné rady historie, z nichž dvě 
z nich – Simona a Petra – jsou rovněž občankami naší 
obce. Pietní setkání započalo zmíněný den krátce po 
16. hodině u pomníku padlých v Čisovicích. Pozvání 
na tuto akci přijali mj. pan Petr Štěpánek ze Senátu 
ČR a paní Věra Kovářová z Poslanecké sněmovny 
či paní Gabriela Havlůjová, předsedkyně Spolku pro 
zachování českého odboje. Nechyběli ani Zasloužilí 
hasiči z okresu Praha-západ a zástupci okolních ha-
sičských sborů. A samozřejmě v neposlední řadě ne-
chyběli členové Sboru dobrovolných hasičů Čisovice 
a čisovičtí občané. 

Naše velké poděkování patří Obci Čisovice za pod-
poru při realizaci této akce. Děkujeme za projevy 
našich hostů, zejména pak zástupci naší obce, panu 
Jaroslavu Maršíkovi, členovi obecního zastupitelstva, 
za procítěný projev, v němž připomněl osobní stateč-

nost rodin Brabencových a Matyášovských, jejichž 
příběh jsme na stránkách ČN několikrát přinesli. Ro-
dina Brabencových je zanesena mezi oběťmi z řad 
hasičů, kteří svůj život položili během okupace za svou 
odbojovou činnost. Bylo nám ctí, že pozvání na pi-
etní setkání přijal náš občan, pan Josef Berger, jehož 
maminka, paní Marie Bergerová, roz. Brabencová, 
jej musela jako malé miminko opustit a odejít do kon-
centračního tábora. Stalo se tak poté, kdy zbývající 
členové rodiny včetně manžela paní Bergerové byli 
popraveni na Pankráci za svou odbojovou činnost, 
a to v září 1943. Společně s panem Bergerem jsme 
zavzpomínali na jeho maminku, milou a skromnou 
ženu, jejíž nesmírná statečnost a životní pokora byly 
obdivuhodné. A také obrovská vnitřní síla, která z této 
statečné ženy sálala. 

Připomněli jsme si také příběh pana Emanuela No-
váka, jehož pamětní desku naleznete na zdi domu 
čp. 89. Rovněž jeho pohnutý osud jsme již přinesli na 
stránkách Čisovických novin. Jednalo se o jednoho 
ze zakládajících členů Sboru dobrovolných hasičů 
Čisovice, jenž musel v pokročilém věku řady svého 
domovského SDH opustit na základě nelítostného na-
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řízení protektorátních úřadů – pan Novák byl totiž ži-
dovského původu. Jeho životní pouť se završila v kon-
centračním táboře Terezín…

U pamětní desky Emanuela Nováka a také u pomníč-
ku na rozcestí k Sýkorováku, kde padl partyzán Jan 
Čerstvý (jehož ukrývala rodina Brabencových), byly 
rovněž položeny květiny v rámci pietního aktu. Po ofi-
ciální části následovalo ještě neformální vzpomínko-
vé posezení v Kulturním domě Čisovice. 

Velice děkujeme všem zúčastněným hostům a obča-
nům za to, že si přišli připomenout památku těch, kteří 
položili životy za naši svobodu. Velké poděkování patří 
zástupcům mladé generace, členkám kolektivu Mla-
dých hasičů z čisovického sboru – děvčata se bravur-
ně ujala čestné stráže a pomohla asistovat i u položení 
květin a zapálení svící. Děkujeme všem, bylo nám ctí…

Za Okresní sdružení hasičů Praha-západ
Petra Myslínová Cejpková
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Zbytek jarní sezóny jsme se dále věnovali trénování 
požárního útoku na naší hasičské louce. Do těchto 
útoků jsme zapojili i naše nejmenší děti. Poslední tré-
nink před prázdninami jsme si s dětmi udělali již tradič-
ně netradiční – hrály se hry, mlsaly se dobroty, zmrzli-
na a pizza, povídalo se a blblo na skákacím hradě. 
Všichni si to velmi užili a poté už nastala zasloužená 
letní pauza. 

S koncem letních prázdnin začala 8. sezóna čisovic-
kých mladých hasičů. Na začátku září jsme se zúčast-
nili soutěže v požárním útoku 21. ročníku Memoriálu 
Jaroslava Zajíčka v rámci oslav 90 let výročí založení 
sboru SDH Sloup. Naše družstvo se v kategorii starších 
umístilo s časem 22,08 na 7. místě. Také jsme drželi 
čestnou stráž a pomáhali na Vzpomínkovém dni na 
hasiče v boji za svobodu u příležitosti 80. výročí kon-
ce 2. světové války, který byl pořádán OSH Praha 
západ.

Od půlky září jsme se naplno začali věnovat přípravě 
na podzimní část hry Plamen a poctivě trénovali na 
nadcházející „branný závod“.

V neděli 5. 10. 2025 jsme se zúčastnili v Úholičkách Zá-
vodu hasičské všestrannosti a brannosti okresu Praha – 
západ. Závodu se za náš sbor zúčastnily dvě hlídky – 
jedna v kategorii mladší a jedna v kategorii smíšený 
dorost. Za mladší nás reprezentovali Pepča Hájek, 
Kamča Kyptová, Adélka Kyptová a Charlottka Po-
korná. Družstvo doplnil Jindra z SDH Jílové u Prahy. Za 
smíšený dorost nás reprezentovali Vaness Juročková, 
Sára Vlková, Terka Bradáčová, Matěj a Markét Dvořá-
kovi. I když byla soutěž fyzicky náročná, překonali jsme 
zdárně všechny nástrahy a družstvo v kategorii mladší 
vybojovalo 14. místo z 18 a družstvo smíšeného dorostu 
3. místo z 6.  Také jsme vypomohli doplněním družstva 

starších naší Tamčou Kozovou kamarádům ze Štěcho-
vic, kteří se i s její pomocí umístili na 10. místě. 
V sobotu 8. 11. 2025 jsme se zúčastnili ve Středoklu-
kách Okresní uzlové štafety pro kategorii starší a do-
rost. Na soutěži nás reprezentovalo 5 vybraných zá-
vodníků v kategorii starších, kteří předvedli velmi 
pěkné výkony v jednotlivcích. Nejlépe se umístila 
Markét Dvořáková, která si svým krásným výkonem 
vybojovala 5. místo u 50 závodníků. Další závodníci se 
nenechali zahanbit a skončili zhruba v první polovině 
startujících - Ellen Kratochvílová skončila na 13. mís-
tě, Sára Vlková na 19. místě, Vaness Juročková na 
21. místě a Matěj Dvořák na 30. místě. Bohužel spo-
lečně jako družstvo udělali zbytečné chyby, které jim 
vynesly poslední 9. místo. 
Také naši vedoucí nezaháleli a zúčastnili se školení, 
kde si obnovovali kvalifikaci vedoucích mládeže. Zá-
roveň se k nim připojili i dva zástupci Mladých hasičů, 
a to Matěj Dvořák a Sára Vlková, aby zde načerpali 
nové vědomosti a mohli se zapojit do pomoci se sa-
motným vedením hasičského kroužku. 
Děkujeme všem našim Mladým hasičům za skvělou 
reprezentaci našeho sboru a věříme, že i nadále bu-
deme správný tým, co drží spolu.  
Nás teď v nejbližší době čeká prodej výrobků Mla-
dých hasičů na Vánočním trhu u Koloniálu (sobota 
20. 12.) a po vánočních svátcích se naplno vrhneme 
na zimní přípravu. 
Moc děkujeme za Vaši podporu a doufáme, že i na-
dále budete naše Mladé hasiče podporovat v jejich 
činnosti. Zároveň Vám přejeme klidné vánoční svátky 
a do nového roku hlavně hodně zdraví. 

Tým vedoucích Mladých hasičů

Nová sezóna Mladých hasičů 2025/2026
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Okénko bojovských hasičů 
Vážení čtenáři, 

dovolte mi Vás pozdravit jménem Sboru dobrovol-
ných hasičů v Bojově. Jak jsme strávili období léta 
a podzimu? První srpnový týden se jeden z našich 
členů zapojil do štábu akce „Soustředění požárního 
sportu“, které již několikátým rokem pořádá Okresní 
sdružení hasičů Praha-západ a které se konalo v are-
álu Základní školy v Mníšku pod Brdy. 

V pátek 12. září 2025 jsme se připojili ke „Vzpomínko-
vému dni na hasiče v boji za svobodu“, který byl rov-
něž pořádán Okresním sdružením hasičů Praha-zá-
pad ve spolupráci s Obci Čisovice. Pietního setkání, 
v jehož rámci byla připomenuta památka občanů 
naší obce, kteří padli za 2. světové války, jsme se zú-

častnili s naším sborovým praporem. V měsíci září se 
naši členové rovněž zapojili do tradičních sběrů želez-
ného šrotu. 

V pondělí 27. října 2025 jsme se vypravili na akci „Ma-
sarykova vatra“ v Klínci, jejímž duchovním otcem 
a jedním ze zakladatelů byl náš zesnulý bratr a men-
tor, Zasloužilý hasič Zdeněk Rychlý. Před odjezdem do 
Klínce jsme položili věnec a zapálili svíčku u pomníku 
padlým hrdinům v první světové válce. Památku vá-
lečných obětí jsme uctili minutou ticha a po pietním 
zastavení jsme pokračovali do Klínce, rovněž s naším 
sborovým praporem. V rámci kulturního a vzpomín-
kovému programu, jenž předcházel vlastnímu zapá-
lení Masarykovy vatry, převzali v zastoupení členové 
vedení našeho sboru ocenění pro bývalé členy SDH 
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Bojov. První ocenění bylo uděleno OSH Praha-západ 
in memoriam již zmíněnému bratru Zdeňkovi Rych-
lému jakožto zakladateli Masarykovy vatry. Druhé 
ocenění udělila Okresní odborná rada historie OSH 
Praha-západ naší bývalé starostce Janě Dusíkové za 
autorskou spolupráci na publikaci „Hasiči v protinaci-
stickém odboji na okrese Praha-západ“. 

Závěrem bychom rádi pozvali obyvatele Bojova i Či-
sovic na „Štědroodpolední zpívání koled“ k bojovské 
kapličce, a to od 15:30 hod. (viz přiložený letáček). 
Přijďte si zazpívat či poslechnout vánoční koledy. Pro 
účastníky bude připraven teplý čaj a něco dobrého 
k zakousnutí.

Jménem SDH Bojov Vám přeji krásné Vánoce a hod-
ně zdraví a štěstí do nového roku.

Dominik Dusík 
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Rodiče pro Čisovice a Bojov: Výsledky  
březnové ankety a akce, které pokračují

Milí přátelé!

V březnovém čísle jsme pro Vás připravili dotazník, 
který jste mohli vyplnit a tím nám dát zpětnou vazbu 
a zároveň inspiraci do dalších akcí v budoucnosti. Do-
tazníku se zúčastnilo celkem 18 respondentů, z nichž 
většina se našich akcí zúčastňuje pravidelně. Plánují 
to i do budoucna s doporučením, že bychom mohli 
pokračovat tak, jak to děláme. Mezi akce, které jsou 
nejoblíbenější, patří: Pohádkové cesty, Tvoření a vyrá-
bění, Sportovní akce a Halloween. Akce jsou vnímány 
jako nejvhodnější pro děti ve věku 4-10 let. Proto jsme 
se rozhodli pokračovat. 

Rádi bychom také zmínili, že naše děti už nám po-
stupně odrůstají, a tak přirozeně přemýšlíme o tom, 
jak rozšířit nabídku aktivit. Do budoucna bychom se 
proto chtěli zaměřit i na akce pro starší, aby si svůj pro-
stor k setkávání, zábavě a společně strávenému času 
našli opravdu všichni. A teď už k uplynulým akcím.

Září plné dětské radosti a kola v akci
Třetí zářijový víkend patřil v Čisovicích tradiční sportov-
ní události – Čísokrosu, oblíbenému závodu pro děti 
všech věkových kategorií. Trasa vedla jako obvykle 
po louce u fotbalového hřiště obce a malé závodníky 
čekaly úseky jak pro začínající cyklisty, tak pro ostříle-
né jezdce.  Atmosféra byla po celé odpoledne skvě-
lá – rodiče povzbuzovali, děti závodily s plným nasa-

zením a nikdo neřešil drobné pády a odřeniny. Každý 
účastník si domů odnesl nejen čokoládovou medai-
li, ale i dobrý pocit z pohybu a příjemně stráveného 
dne. Čisokros se opět ukázal jako akce, která do naší 
obce přináší energii, nadšení a přátelskou atmosféru. 
Už teď se těšíme na další ročník!

Světýlkový průvod Halloween: Deštivý, ale kouzelný 
listopadový večer na nádraží
Na začátku listopadu proběhl Halloween, tentokrát se 
startem i cílem u nádraží v Čisovicích. Počasí nám příliš 
nepřálo a celý podvečer pršelo, místo pochodu jsme 
se rozhodli akci připravit na nádraží, kde se dalo tro-
chu schovat před nepřízní počasí. Potemnělé nádra-
ží, barevné lucerničky, lampiony a drobné světelné 
dekorace vytvářely krásnou atmosféru, která deštivé 
mrholení dokonce trochu zromantizovala. Největší ra-
dost nám udělaly tematické kostýmy. I odměna byla, 
roztomilé perníčky od Blanky byly navíc i moc chutné. 
Přestože počasí tentokrát nepřálo, ukázalo se, že spo-
lečná setkání a světýlka dokážou rozsvítit i velmi šedý 
listopadový večer.

Blíží se Vánoce, ať je pro Vás tento sváteční čas příle-
žitostí k odpočinku, setkávání s blízkými a k načerpání 
sil do nového roku. 

A 1. 1. 2026 opět nahoře Na Hoře.

Petra Brabencová za Rodiče pro Čisovice a Bojov 
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Malé knihovní okénko

Knihovna Čisovice

Milí čtenáři, 

pojďme se společně podívat do Obecní knihovny Či-
sovice, která již dlouhá léta „sídlí“ v prostorách Kultur-
ního domu Čisovice.

Revize knihovního fondu
V Obecní knihovně Čisovice zdánlivě nejsou žádné 
velké změny. Z administrativního hlediska však bylo 
v letošním roce třeba udělat revizi knihovního fondu. 
Poslední revize proběhla v roce 2019 a je třeba ji pro-
vést každých 5 let. Jelikož však knihovna byla více než 
rok (až na malé výjimky) uzavřena z důvodu protico-
vidových opatření a také z důvodu rekonstrukce Kul-
turního domu Čisovice, byla revize knihovního fondu 
provedena nikoliv roce 2024, ale až v roce letošním. 

Jelikož jsme malá knihovna, nebyla revize nic vyslo-
veně náročného. Bylo třeba porovnat s přírůstkovým 
seznamem knihy uložené fyzicky na regále a knihy 
zapůjčené mezi čtenáře. Současně byla posouze-
na aktuálnost či fyzický stav svazků. Výsledkem bylo 
vyřazení 54 knih z důvodu zastaralosti a výrazného 
opotřebení. Dále bylo vyřazeno 11 knih, které byly již 
velmi dlouho mezi čtenáři a nebyly ani po opakova-
ných urgencích vráceny. Vyřazené knihy se v jedno-
duchém programu vytvořeného na základě tabulky 
Excel automaticky propisují do úbytkového seznamu. 
Aktuálně činí po revizi a všech úpravách stav našeho 
knihovního fondu 2689 svazků. Za pomoc s revizí bych 
ráda poděkovala kolegům – dobrovolníkům, a sice 
Pepovi Myslínovi a Simče Barsové. 

Vzdělávání je důležité
Ano, i když jsme tzv. neprofesionální knihovnou, ne-
znamená to, že není třeba se v oblasti knihovnictví 
vzdělávat. V letošním roce jsem s radostí přivítal kurz 
týkající se tzv. knihovnického minima, které jsem sice 
již absolvovala, ale již před 23 lety. Od té doby se mno-
ho změnilo, i v knihovnictví začínají převládat trendy, 

jako je digitalizace atd. Dvouměsíční kurz „Minimum 
obecního knihovníka“ realizovaný Středočeskou vě-
deckou knihovnou v Kladně, měl úžasnou výhodu, 
a sice tu, že byl plně online! Online vzdělávání šetří 
čas, není třeba jej ztrácet zdlouhavým dojížděním na 
přednášky a nezřídka bojovat s tím, že v šumící učeb-
ně je mnohdy problém se soustředit na výklad pře-
nášejícího. Z mého pohledu byl tedy knihovnický kurz 
pro pracovníky neprofesionálních knihoven naprosto 
dokonalá záležitost – každý týden byl zpřístupněn je-
den modul. Moduly obsahovaly velmi pěkně zpra-
covaný studijní materiál a následoval výstupní mo-
dulový test. Po absolvování všech modulů bylo třeba 
splnit test závěrečný, jenž se mi osobně zdál možná 
lehčí nežli dílčí modulové testy, neboť byl složen z ná-
hodně vygenerovaných otázek z již absolvovaných 
jednotlivých modulů. Osobně jsem velmi ráda za tuto 
možnost vzdělávání a věřím, že přijdou další možnosti 
rozvoje znalostí pro obecní knihovníky.

Jak to vlastně bylo s těmi Tisovicemi? 
Ano, asi všichni známe onu pověst o nepozorném pí-
saři, který měl kdysi dávno udělat chybu v názvu obce 
a namísto Tisovic (podle velkého množství tisů) byly 
na světě Čisovice. Asi je to spíše pověst, ale hezká 
a k Čisovicím prostě patří. A právě tuto pověst jsme 
si připomněli v pátek 14. listopadu, kdy do Obecní 
knihovny Čisovice zavítala výprava úžasných páťá-
ků z čisovické školy společně s jejich paní učitelkou 
Terezkou. Když mě paní učitelka oslovila, zda by její 
žáčci mohli knihovnu navštívit a zda bychom mohli 
trochu „zabrousit“ do obecních kronik, kronikářství 
a historie vůbec, měla jsem velkou radost. Těší mě, 
když se mohu s ostatními podělit o místní zajímavosti 
a s páťáky to bylo skvělé! Bezmála dvě hodiny jsme 
společně strávili povídáním o kronikářství, kroniká-
řích, místních dějinách, prohlížením starých fotogra-
fií a také jsme společně pátrali po tom, jak to bylo 
s číslem popisným 1 v minulosti, neboť na přelomu 50. 
a 60. let 20. století proběhlo v naší obci velké přečís-
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Petr Prachař

Knihovna Čisovice / Společenská kronika
lování, a tak čísla domů nejsou těmi, jakými byla dří-
ve. Nezapomněli jsme ani na slavné čisovické rodáky 
a připomněli si smutný osud našich statečných obča-
nů zapojených do odboje. Děkuji malým badatelům 
za jejich otázky a podle velkého přehledu, který děti 
projevovaly, si troufám tvrdit, že možná mezi nimi ros-
tou budoucí historici či archiváři. Děkuji za milou ná-
vštěvu, bylo to moc fajn!

Závěrem…
…bych ráda poděkovala všem našim občanům za 
knižní dary, které po dohodě s Vámi rozvážím do kniho-
budek a dalších čítáren na cesty. Stále platí, abyste 

mě raději kontaktovali na tel. 606 445 432 (i WhatsA-
pp), pokud byste rádi zavítali do čisovické knihovny, 
neboť občas bohužel musím zavřít z důvodu povinností 
v hlavním zaměstnání. Ráda se však s Vámi po dohodě 
setkám v knihovně prakticky kdykoliv, aby nám to vzá-
jemně vyhovovalo. Pro psaní Vašich prací mohu zajistit 
odbornou literaturu ze Středočeské vědecké knihovny 
v rámci tzv. Meziknihovní výpůjční služby. Někteří z Vás 
již této možnosti využili během posledních let.

Přeji Vám všem krásné prožití vánočních svátků 
a úspěšný nejen příští rok!

Petra Myslínová Cejpková
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Inzerce
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Mapa Čech – 305 let od vzniku čistokresby
Možná si řeknete, čím může být pro obyvatele naší 
obce zajímavá mapa Čech vydaná před třemi sta-
letími? A vidíte, může být zajímavá v podstatě pro té-
měř všechny obyvatele naší země, jelikož s poměrně 
velikou přesností zaznamenává tehdy známé obce, 
a navíc přináší i jejich historické názvy, jejichž pravo-
pis se od té doby již změnil. Názvem obce se trošku 
zabýváme i v článku o knihovně, neboť na besedě 
s šikovnými páťáky jsme probírali, zda opravdu byly 
dříve Tisovice nebo to byly vždy Čisovice, ovšem pů-
vodní psaní švabachem a pomocí různých spřežek 
mohlo působit jako T nikoliv jako C (háčky samozřej-
mě tenkrát ještě nebyly). Určitě si ale nenechme vzít 
tu hezkou pověst o nepozorném písaři a pojďme se 
podívat na okolnosti vzniku mapy Čech z roku 1720 – 
jak vznikla a kdo byl její tvůrce?

Jan Kryštof Müller a jeho slavná mapa
Jan Kryštof Müller se narodil 15. března 1673 ve Wohr-
du u Norimberku. V Norimberku studoval matematiku 
a kresbu u astronoma G. C. Eimmarta. Po studiích na-
stoupil ve Vídni k plukovníkovi Luigi Ferdinandu Marsi-
glimu, který připravoval rozsáhlé dílo o Dunaji. Müller 
pro něj určoval polohy uherských měst a roku 1698 jej 
doprovodil do Uher, kde společně vytvořili podrob-
nou mapu pohraničí v měřítku 1 : 450 000. Müller pro-
váděl astronomická měření a mapoval řeky včetně 
jejich meandrů. Jeho práce vyústila v zadání velké 
mapy Uher (1 : 550 000), jejímž hlavním přínosem bylo 
přesné zakreslení Dunaje. Následovala mapa Moravy 
a poté začal pracovat na mapě Čech.

Císařské povolení k mapování Čech získal 4. května 
1712. Terénní práce začaly v Bechyňském kraji a byly 
hrazeny z výnosu silničních mýt. Postupně byly zma-
povány všechny kraje i vybrané pohraniční úseky 
a trasa zamýšlené vojenské silnice. Mapování skončilo 
v roce 1717, jednotlivé krajské mapy prošly revizí a roku 
1720 vznikla čistokresba celé mapy rozdělené do 25 lis-
tů. Rytinu měl zhotovit augšpurský rytec Michal Kauffer, 
protože v Čechách se nenašel nikdo, kdo by úkol zvlá-
dl. Müller zemřel roku 1721, ještě před vydáním svého 
díla; jeho práci dokončil Johann Wolfgang Wieland.
Mapa byla hotova v roce 1722. Sestává z 25 listů 
o celkovém rozměru 2822 × 2403 mm a patří k největ-
ším historickým mapám Čech. Měřítko bylo určeno 
na přibližně 1 : 132 000, přehledný list má měřítko ko-
lem 1 : 649 000. Dílo je bohatě zdobené podle návrhů 
Václava Vavřince Reinera, rytých Janem Danielem 
Herzou, a řadí se k nejvýpravnějším mapám 18. stole-
tí. Zobrazuje rozdělení země na 12 krajů a podrobně 
zachycuje vodní síť i reliéf.

Kvůli velkému formátu vznikla také zmenšená verze 
mapy (1 : 231 000), kterou připravil Wieland. Rytiny 
provedl opět Kauffer, doplňkovou výzdobu vytvořil 
Jeroným Sperling. Müllerova mapa je považována 
za jedno z nejvýznamnějších kartografických děl své 
doby. Dochovala se v řadě sbírek, mimo jiné v Mapo-
vém archivu Historického ústavu Akademie věd ČR.

Dle níže uvedeného zdroje připravila:  
Petra Myslínová Cejpková

Zpracováno s využitím informací dostupných na:  
https://web.archive.org/web/20210607202302/

http://mapy.vugtk.cz/muller/index.php?rs=2&lg=cze

Co prozradil kalendář? 

Co prozradil kalendář? 

Výřez z původní mapy - Čisovice určitě najdete hned. :) Zajímavé místní názvy před třemi staletími, viďte?
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Křížovka
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